

子手。要談生命或哲學的話我是太年輕了，但當我進入臨床領域時却不得不花些時間來思慮向來就存於心中的疑惑，雖然自知無法領略生命的奧秘，至少我必須使自己的思維再適應過。

今夜我默默沈思良久，仍對造物者的安排一無所知！

12月9日 星期五 晴

小兒科病房裏設有專容 HEPATIS 的隔離室，當然病人也都是些小蘿蔔頭，他們可算是我在本科裏生活的重心。每天來上班的第一件事是為小傢伙們打一針，而小傢伙們個個都有 NEEDLE PHOBIA，剛看到我拿止血帶進來就已愁眉苦臉差點先哭了起來，還沒動手就哇啦哇啦地哭叫了，尤其6歲的小婷婷哭得最賣力，連遠在護理站的護理官幾乎可依此為標準鐘來 CHECK WATCH(8:00 AM)

我想整個醫院就數這裏最熱鬧，他們也蠻有默契的，每當其中有人捲針，其餘的也毫不思索地應和起來，原來輕悄地可以聽得針落的病房，驟然間就為高頻率的噪音所泛濫，此起彼落，我總把它想像成聲樂組在晨間的試音，但常擺脫不了這種心理威脅，於是冷汗涔涔地一針、二針……等打好時小傢伙們都已哭叫得聲淚俱竭像個淚人兒似的，而病房裏也擠滿了循聲來看「殺小豬」的。

小病人們好討人歡喜，平時叔叔長、叔叔短的，也常拉著要唱歌給叔叔聽……看着他們紅撲撲的小臉蛋真惹人憐愛。

春天來了

初來學校時，總覺得這個十字花城，好像少了點什麼似的。後來才發現原來是我們的色彩不夠活潑。是我們的脚步不夠輕盈，是我們的笑聲不夠嘹亮，朋友們，我們原是年輕的一群啊！讓我們甦醒自寂靜之中，讓我們活躍起來吧！

十字花城是屬於我們的，我們有責任照顧每一朵花，每一棵草，讓他們更鮮艷，更鮮綠。

朋友們！您知道嗎？我們自己就是那每一朵花，每一棵草啊！不要埋怨，我們的花城不夠美好，只要我們把自己開放得更美麗，我相信我們會擁有更繽紛，更燦爛的十字花城的。

朋友！您知道嗎？我多麼盼望在校園裡看見你時，你臉上有的不再是蒼白害羞的眼神，而是健康爽朗的微笑。

您知道嗎？我多麼盼望下次碰見你時，您不再是從睡夢中慌然醒來，而隨便穿條鹹菜褲，穿雙鹹皮鞋跑到學校來，我多麼希望您是穿著整齊乾淨的衣服，穿著雖然舊，但是一塵不染的皮鞋。多麼盼望妳不再是穿著托鞋來上課，盼望再見到妳時，妳是整齊美麗的小仙子。

朋友，如果您是男孩，那麼您便是一株大樹，您有責任把你的枝梗伸得更大，更長，讓更多的人在你的下面休息，讓更多的人，因為有你，忙碌生活中便有一處可休息之處。如果您是女孩，那麼您便是蜜糖、鮮花，您有責任流出更多的甜蜜讓別人分享，您有責任在別人痛苦時，給他嚐嚐甜蜜，而使他更積極於生活，如果您是男孩，那麼您有責任供應更多的綠蔭，如果您是女孩，那麼您有責任散發出更多的芳香於生活中。

您知道嗎？我常常在校園裡尋找你們的笑聲，你們的笑容，但每次總教我好傷心，好失望，為什麼你們的笑如此淺呢？

親愛的朋友，您知道嗎？我多麼盼望見到您深摯快樂的笑容，讓我們拋開一切不快吧！朗聲的笑吧！因為我相信只要我們積極，我們努力，我們奮鬥，我們必會活得踏實，我們也會笑得真摯。

您知道嗎？我多麼盼望學校裡的男孩個個都是溫文儒雅，彬彬有禮，我多麼盼望男孩們個個都有古銅色的肌膚，健壯的身體，我多麼盼望男孩子們個個都有開闊的胸襟，仁愛正義的心腸，我多麼盼望男孩子們個個都像一棵挺拔繁盛的大樹。

您知道嗎？我多麼盼望學校的的女孩個個都像彩蝶一般，有美麗的外衣，有輕盈的脚步，我多麼盼望女孩們個個都有百合般的謙虛，玫瑰般的嬌艷，我多麼盼望女孩們個個都有溫婉的心，有堅強的意志，我多麼盼望個個女孩都是又美麗、又大方、又有智慧、又有禮貌。

來吧！如果我們是棵大樹，那麼讓我們努力長得更盛大、更挺拔；如果我們是一棵花，那麼讓我們開得更美好。

來吧！讓我們努力！讓這個世界因為有我們而更增加一分美好。

